

Ma szombaton...
Evel II. osz...
det a DVSO...
vasárnap az...
d a bajnok...
... az első...
... Vihar és a...
... 3-0-ra sző...
... ellen...
... VSC ökölvívő...
... megkezdésével...
... a Sport...
... iskolai VSC...
... a Sportbar...
... (ület) szakos...
... utána vacso...
... a 6 órakor a...
... ny vetőgépé.

to szakosztály...
gyűlést tart...
új jog meg...
turalis bi...
r az ipar...
A műzo...
stály tagjai...
sem osztá...
8.) — A...
ő szakosz...
tő ülést tart...
közösség tag...
rgalmidőju...
kozvári kar...
két zárszám...
az 1948. évi...
let hivatalú...
ve.

LEM
... kik benne...
... pnteken...
... nek meg a...
... A vásári és...
... szakosztály...
... taggyűlést...
... partarsulata...
... taggyűlést...
... magával te...
... Textil...
... teaz ösz...
... lóban har...
... dokok szak...
... akor tőst

ALGALATOT
... RAKAI

... Koz...
... Szabó

ZETESI
12. — Ft
3. — Ft
9. Ft

esboit,
ot

... állan...
... nált tol...
... hegyez...
... Gyár...
... 143

... an hán...
... 87...
... 138

... zny? —
... s outot...
... minden...
... tor leg...
... szobos...
... E. S...
... Prima...
... 140

... knado:

... dserg...
... on 254.

... u 16...
... asag...
... Mihay.

NÉPLAP

ÁRA: 60 FILLER

Váltásuk le a jobboldali ügyvédek a közületek ügyészi állásairól!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA
V. ÉVFOLYAM, 55. SZÁM
VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEKI
1948 MÁRCIUS 6, SZOMBAT

A szoros nemzeti összefogás előjele:

A bírák áthelyezéséről szóló törvényjavaslat vitájában egyetlen szónok beszélt a demokratikus pártok nevében

Megkezdik az igazságszolgáltatás alapos megtisztítását

Az országgyűlés pénteki ülésén az országgyűlés folytatta az ítélőbírák áthelyezéséről és végelbírás alá vonásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Orbán László (MKP) a Függetlenségi Frontba tömörült koalíciós pártok nevében örömmel üdvözli a törvényjavaslatot, amely jelentős lépés a magyar igazságszolgáltatás demokratizálása felé. Hangsúlyozta, hogy az igazságszolgáltatás területe rendkívüli mértékben elmaradt amögött a fejlődés mögött, amely politikai és gazdasági téren népi demokráciánkat jellemzi. A népbíróságok és munkásbíróságok forradalmi munkájától eltekintve a bírósági nagyrésze még mindig a régi szelvényben itélkezik. Bíróságunk jelentékeny része a feuszabadulás óta tudatosan szembehelyezkedik a demokráciával. Nincs olyan demokratikus vívmány, amelyet ne igyekeztek volna következetesen elgáncsolni. A földreform során bíróságunk vonakodott elismerni a népi fórumok szerepét. Az árdragtási perek során a sibereket és nagy spekulánsokat futni engedték, míg a kisebb bűnösöket súlyosan megbüntették. Az államosított üzemekkel szemben nem egyszer hallatlanul nagy összegeket ítéltek meg nyugatosok számára, vagyis segélykezet nyújtottak ahhoz, hogy kilopják a pénzt a magyar állam kezéből. A fegyelmi eljárás rendszere nem vált be, ami nem is csodálatos, hiszen a fegyelmi tanácsokban nagyon sokszor olyanok itélkeznek, akiknek demokratikus magatartás szempontjából a vádlottak padján volna a helyük. Eppen most van döntő jelentősége annak, hogy az igazságszolgáltatás olyanok kezében legyen, akik alapvető szempontoknak a nép szolgálatát tekintik, akiknek bírói működését áthatja a nép, a magyar demokrácia szeretete, akik olyan ítéleteket tudnak hozni, amelyek a népi demokrácia érdekeinek megfelelőek. A törvény meg van, most már élni is kell vele és remélem, hogy igazságügyminiszter élni is fog ezzel a törvénnyel és megkezdik az igazságszolgáltatás alapos megtisztítását. Orbán László a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok nevében a törvényjavaslatot elfogadta.

Ó volt az egyetlen koalíciós szónok. Alvinci Imre (FMDP) és Halász Aladár (MRP) is elfogadta a javaslatot. Ezután Riesz István igazságügyminiszter hangsúlyozta, hogy nem állhat meg az az érvelés, hogy a törvényjavaslat alkotmányellenes lenne. A törvényhozás alkotmányserítést nem követhet el, mert ez az a testület, amelynek joga van Magyarország alkotmányát és törvényeit meghatározni. (Helyeslés.) A törvény mindig csak kereteket állít fel, tartalommal a bírónak kell megöltölnie. Az ellenforradalom után nem hoztak új törvényeket és az akkori bírók meg-

is tudták alkalmazni a régi jogszabályokat az ellenforradalom szellemének megfelelően. Mivel már három év telt el a felszabadulás óta, meg lehetett figyelni azt, hogy vajon valamelyik bíró demokratikus gondolkodású-e vagy sem. A magyar bírói karnak egyik nagy hibája éppen az elmozdíthatatlanság volt. A Szovjetunióban, Svájcban, az Amerikai Egyesült Államokban meghatározott időre választják a bírót. A bíró el-

mozdíthatatlansága elbürokratizálta a bíróságot. A bírói áthelyezhetőségnek semmi köze sincs a bírói függetlenséghez. Sokan azt hangoztatták, hogy a bíró, ha áthelyezik, még nem lesz demokratá. Az áthelyezéssel azonban módot adunk az illetőnek arra, hogy kiszakadjon az eddig megszokott ismeretségi köréből, amely esetleg ellenségesen áll szemben a mai rendszerről és lehetővé tesszük számára, hogy új állomáshelyen beleilleszkedjen a demokráciába,

ha pedig ott sem teszi ezt meg, akkor kényrszernyudijazzuk. A törvényjavaslat ösztönzi majd a bírót, hogy ne csak a törvény szövegét nézze, hanem foglalkozzék társadalmi tudományokkal, hogy az ítékezésben megállhassa helyét. Nem az fog érdekelni bennünket, hogy egy konkrét ügyben hogyan itélkezik a bíró, hanem hogy egész bírói munkásságából a demokratikus szellem árad-e ki. Ezért kell két éves határidő, mert ennek megállapítása-

hoz bizonyos időre van szükség. Távoll áll tőlünk az, hogy ezt a törvényt az üldözés eszközüvé tegyék. Senkit sem kívánunk üldözni, de ahhoz igenis joga van a magyar demokráciának, hogy az ország legfontosabb alappilléret, a bíróságot demokratikussá tegye. Ez nem szentimentalizmus kérdése, ez nemcsak joga, de egyenesen elemi kötelessége a demokratikus kormányok s ezzel a jogával élni is fog! (Taps.) Az országgyűlés a miniszter nagy tapsal és helyesléssel fogadott beszéde után a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. Majd a részletes vita során elvetették a benyújtott határozati javaslatokat s a törvényjavaslatot az országgyűlés eredeti szövegezésében változatlanul fogadta el. Az elnök napirendi indítványára úgy határozott, hogy 1948 március 15-nek évszázados évfordulóján, március 15-én, hétfőn délelőtt 10 órakor az országgyűlés ünnepélyes ülést tart s azon törvénybe iktatja az 1848/49. évi forradalom és szabadságharc emlékének megörökítéséről szóló törvényjavaslatot.

Horthy a müncheni amerikai főkonzul esküvőjén!

Magyar és jugoszláv tiltakozás az Egyesült Államok kormányánál

A magyar kormány március 3-án utasította washingtoni követét, tiltakozzék az ellen, hogy Horthy Miklós közismert fasiszta háborús bűnös a németországi amerikai zónában olyan mérvű mozgási szabadságot élvez, amely lehetővé tette számára a müncheni amerikai főkonzul esküvőjén való részvételt, ahol amerikai hivatalos személyiségek jelentek meg. Tiltakozott továbbá a magyar kormány az ellen is, hogy ilyen módon az amerikai tisztviselők Horthy társadalmilag rehabilitálják. Jugoszlávia csütörtökön formálisan tiltakozott az Egyesült Államok külügyminisztériumában amiatt, hogy Horthy Miklós tengernagy, volt kormányzó megjelentett Münchenben egy amerikai állami tisztviselő esküvőjén. A tiltakozás megállapítja, hogy Horthy tengernagyot Jugoszlávia háborús bűnösnek körözi, emlékeztet arra, hogy Jugoszlávia kérte kiadatását Németországból.

Hegyi Gyulát sportállamtitkárrá, Karczag Imrét iparügyi államtitkárrá nevezte ki a minisztertanács

A kormány tagjai péntek délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök javaslatára hozzájárult a minisztertanács a Hegyi Gyula sportállamtitkárrá való kinevezésével megüresedett iparügyi államtitkári állásának Karczag Imre közlekedésügyi miniszteriumi osztályfőnökkel való betöltéséhez.

Elfogadta a minisztertanács a tájékoztató minisztérium megszűntetésének végrehajtásáról szóló kormányrendeletet. Kiegészítették a postai alkalmazottakra vonatkozó nyugdíjrendelkezéseket. Korlátozta a minisztertanács az iparban, a bányászatban, a kohászatban foglalkoztatott munkavállalók munkaidéjét. A legmagasabb munkaidét hetenként legfeljebb 8 órával lehet túllépni.

Állami kezelés alá vonták a Magyar Építő Részvénytársaság céget. Újjászervezték az Országos Háziipari Tanácsot, amelyhez a minisztertanács hozzájárult.

Rendeletet fogadott el a minisztertanács a dolgozók iskolájáról amely megadja a jogot a kultuszminiszternek, hogy különleges óra és tantervvel működő, más iskolákkal nem kapcsolatos, önálló dolgozók gimnáziumot és óvónőképző intézetet terveljen. Intézkedik a rendelet az önálló dolgozók gazdasági középiskolájának

szervezése tekintetében is. A rendelet egyes intézkedései az év augusztus 1-től érvényesek. A dolgozók gimnáziumának 5. osztályába, az óvónőképző I. osztályába a felvételi korhatár 16. év. A rendelet előírja, hogy az iskolák felügyelete a szakszervezetek országos központjával egyetértésben a kultuszminiszterre tartozik. Előben elfogadta a minisztertanács a magyar sportról szóló kormányrendeletet s hozzájárult Hegyi Gyula államtitkárnak, az Országos Sporthivatal vezetőjévé történő kinevezéséhez. A Sporthivatal a választás- és kinevezési ügyek miniszter felügyelete alatt áll s feladata általában a testneveléssel és sportügyekkel kapcsolatos minden tevékenység elvégzése és irányítása.

nács a magyar sportról szóló kormányrendeletet s hozzájárult Hegyi Gyula államtitkárnak, az Országos Sporthivatal vezetőjévé történő kinevezéséhez. A Sporthivatal a választás- és kinevezési ügyek miniszter felügyelete alatt áll s feladata általában a testneveléssel és sportügyekkel kapcsolatos minden tevékenység elvégzése és irányítása.

Hivatalosan leplezték le a „Benes-Interjút”, az amerikai imperialisták hazugságát

A múlt héten megalakult második Gottwald-kormány, amely hivatalbalépése óta már nagy munkát végzett a további államosítási program végrehajtása terén, pénteken tartotta első minisztertanácsát.

A kormány mindenekelőtt tudomásul vette az új szlovák megbízott testület összetételét és jóváhagyott több fontos törvényjavaslatot. A kormány, mint már jeleztük, szerdán mutatkozott be a nemzetgyűlésnek. A parlament akcióbizottsága kérdőívet küldött szét. A képviselők egyrésztnek az íveken beérkezett válaszából megállapítható, hogy

a nemzetgyűlés 300 tagja közül legalább 200 támogatja a kormányt.

Közben tovább folyik a tisztogatás Csehszlovákia politikai életében. A „Rudé Pravo” jelentése szerint

legalább hét szociáldemokrata, tizenhárom katolikus néppárti és harminc cseh szocialistapárti képviselőt zárnak ki a parlamentből.

A szociáldemokrata párt máris kizárta Majer volt közellátásügyi minisztert és a párt volt főtitkárát. A prágai lapok az amerikai lap-üldösítőknak a válság idején meg-

figyelt „gangster módszereiről” írnak. A cseh lapok megállapítása szerint a Benes köztársasági elnökkel folytatott „beszélgetés”, amely a közelmúltban sok amerikai lap címfőoldalán jelent meg, egyáltalán meg sem történt.

Idézik a lapok egy Lehman nevű amerikai újságíró „bizalmas” beszélgetését, Benes elnökkel. A csehszlovák külügy- és tájékoztatóügyi minisztérium, valamint a köztársasági elnök hivatali gondos vizsgálata során kiderült, hogy Lehmann 1946 júliusában járt Prágában, de

sohasem került az elnök közlébe és még csak írásos kérelmet sem intézett hozzá.

ORSZÁG — VILÁG

A Magyar Népi Szövetség, a Népi Demokratikus Arcvonal keretében 14 erdélyi megyében 33 jelölttel indult a választásokon.

A moszkvai rádió newyorki jelentése szerint mind gyakrabban jönnek hírek arról, hogy a demokratikus párti vezetők Truman helyett mást akarnak jelölni elnöknek, mert Truman újabban sokat veszített „népszerűségéből.”

Csütörtökön ünnepelte Károlyi Mihály Magyarország párizsi követe 73. születésnapját, bből az alkalomból a magyar követségben bensőséges ünnepség volt.

A sakkvilágbajnoki tornán a szovjet Botvinnok legyőzte holland Euwe-t, az orosz Keres pedig honfitársát Smyslovot. A torna jelenlegi állása 1. Keres 2 pont, 2. Botvinnik 1 pont.

A Kosuth-díjak odaítéléséről döntőbizottságok előterjesztették javaslatukat és a díjakra jelöltek névsorára a minisztertanács elé kerül. A névsor csak március 15-én kerül nyilvánosságra.

SPORTBARLANGBAN

szombat, vasárnap délután hangulatos műsor a VIG FIUK felléptével
Finom magyar konyha! Mérsékelt árak! Faj borok! — Szíves támogatást kér BUIDOSÓ ISTVÁN vendéglős az Arany Bika vendéglő hérlője

Az étteremben

MAGYARI GYUSZI kedvelt primás muzsikál

A belső kávéház

REGGEL 5 ÓRÁIG NYITVA!

A Vig Fiukat Klamarik zene-szecső vezényli Galló Joli énekel

Földszintes üzletházak épülnek ideiglenesen a Szent Anna-utca elején

A közigazgatási bizottság ülésén Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok bejelentette, hogy a Szent Anna-utcaj romokat és törmelékét a város elhordatja. A munkálatok már meg is indultak. A törmelékelt elfuvarozzák és a Szent Anna-utca 8. számú egyet-

len kis házat, mely a városi bérház előtt még épen maradt, lebontatják.

Amíg a végleges lakóházakat nem tudják felépíteni, addig földszintes üzletházakat emelnek ebben az utcában is a Vörös Hadisereg-útjához hasonlóan. Megem-

lítették még, hogy a Simonffy-utcai városi bérházak menyezecseréjére is rövidesen sor kerül. A közlekedési minisztérium pedig megígérte a városnak a hirtobágyi műút áthengereleséi költségeinek fedezésére 100.000 forint kiutalását.

Mire költik az állam pénzét?

Beszámoltunk már arról a kul-turbotrányról, amit dr. Tóth Lajos könyve „Az áruló”, a centenáriumi év szegényfoltja okozott. A kritika egyöntetűen megállapította, hogy tudománytalan, hamis, sőt reakciós tendenciájú. Nem beszélve arról, hogy szerzője minden íráskészséget nélkülöz. Már akkor felvetődött a kérdés: miként jelenhetett meg a könyv az Egyetemi Nyomda költségén?

Azóta még furcsább dolgok is történtek. Ertesülésünk szerint az állam 2000 példányt vásárolt meg igen nagy összegért ebből a félremunkából, melyet ismeretlen céllal kíván felhasználni. A legmélyebb felháborodással tiltakozunk az ellen, hogy ha már — érthetetlenül — ez a könyv egyáltalán megjelenhetett, akkor most még erre költsek az állam pénzét, amelyből ezernyi fontosabb dologra is csak alig jut

Váltsák le a jobboldali ügyvédeket a közületek ügyészi állásairól!

Tegnap a „Néplap” szövegét, hogy a debreceni Ügyvédi Kamara élén még mindig a régi megbízhatatlan jobboldaliak állanak. Azonban nemcsak itt az Ügyvédi Kamara vezetésében akad tisztogatható. Ezt a ténnyt bizonyítja a debreceni testületeket érdemtelenül képviselő díszes jobboldali ügyvédi társaság.

De Benkő, Szentpály Kálmánnak, a nyilas párt ügyészének társa is volt! Egyébként a Vendéglős Szakosztály nem az egyedüli közület, mely ügyészként fasisztákat fizet. Ott van például az Ipartestület, ahol a Magyar Közösség „család-fő”-je, Ménes Lajos az ügyész, akit még olyan „súlyos” személyiség is, mint Szabó Kálmán polgármester is támogat. Ő segítette Ménes Lajost az árvaszék ügyészi állásához, Szalay Károlyra, az MSZK ügyésze sem mondhatjuk el, hogy a legnagyobb demokrata.

A Tiszántúli Központi Hitel-szövetkezet ügyésze pedig az a Majláth László, aki a fasiszta orvoskamara egyik legvéresebb szájú ügyésze volt. A felszabadulás után hosszú szakállt növesztett és mikor ennek ellenére felismerték egy évre internálták.

Az ONB is képviselteti magát a debreceni március 15-i ünnepségeken

A debreceni nagyszabású március 15-i ünnepségeken az Országos Nemzeti Bizottság kiküldöttje is részt vesz. Mint látványban értesítik a polgármestert, Pokorny Illemanné fogja képviselni a bizottságot és mond beszédet.

A debreceni postaigazgatóság feljelentést tett Sinya Gyula Szekfü-utcai postai alispát ellen, aki 13.804 forinttal nem tudott elszámolni. Sinyát előállították a rendőrségre, ahol a nyomozók kérdéseire az alábbi védekezést adta elő:

Egy éve rendszeresen lopkodta a pénzküldeményeket

Hosszú évek óta teljesíték a postánál szolgálatot, mint levélhordó. A múlt év március elején elvesztettem 9800 forintot, amit a feleltoseimnek nem mertem bevallani. A hiányt úgy igyekeztem pótolni, hogy mindig újabb és újabb pénzküldeményeket tulajdonítottam el, amiből a régebbi pénzesutalványokat fizettem ki. Ily módon a címzettek, ha késedelmesen is, de megkapták a pénzüket és erre a manipulációra a tegnapi napig nem tudtak rájönni. A boraválókiből is igyekeztem pótolni, azonban ennek dacára a hiányom 13.804 forint.

A rendőrség a megtévedt Sinya Gyulát a tegnapi nap folyamán őrizetbe vette.

Ilyen még nem volt...

Horváth János, Debrecen város fizetett gyepmestere feljelentést tett a tegnapi nap folyamán a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a gyepmesteri telepről az állati hullák szállítására szolgáló szekerét. A rendőrség megindította a nyomozást a különös tolvaj kézkerítésére.

KOSSUTH LAJOSRÓL NEVEZZÉK EL A DEBRECENI EGYETEMET

A debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi kara pénteken ülést tartott. Egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy az egyetemi tanács útján felkérjük a vallás és közoktatásügyi minisztert: tegye meg a szükséges lépéseket, hogy a centenárius ünnepségek alkalmából annak emlékére, hogy Kossuth Lajos Debrecenből szervezte meg az ellentállást az osztrák reakció ellen és itt mondták ki a Habsburg-ház trónfosztását, a debreceni egyetem Kossuth Lajos nevét viselhesse.

Munkásakadémia

Kedvelt közgazdasági és földrajzi mákonya volt a fasiszta rendszernek, az úgynevezett „életter” elmélet. Igen sok jóhiszemű dolgozót is megtévesztett ez a szép-hangzású, de tudománytalan fogalom. A világgazdasági helyzet igazi képét és jövő kilátásait csakis marxista módszerrel lehet megállapítani. Ezért szolgálja az MKP Munkásakadémiájának mai előadása a világpolitikai sorozatban, melyet Kovári László „A világgazdaság helyzete és kilátásai” címmel tart délután 5 órakor Csapó-utca 5. szám alatt.

Vádírat a Volksbund debreceni szervezője ellen

A népügyészségen elkészült a vádírat Reisinger Jenő és Reisinger József debreceni lakosok ellen. A vád szerint Reisinger Jenő tagja volt a Volksbund szervezetnek, a nyugaton tartózkodó József pedig aktív szervezője volt Debrecenben a Volksbundnak.

Csökken a forgalmiadó bevétel februárban

A gazdagok még most sem nagyon fizetnek — állapította meg Cséke Ferenc pénzügyigazgató havi jelentésében.

A vagyoadó és a vagyontöbblet-adó, valamint a vagyondézsma február havi részleteként befolyt összeg kisebb, mint az előző hónapban. De kevesebb a forgalmiadó bevétele is. A jövedelem és forgalmiadó kiesés összefüggésben áll a kereskedőknel lapasajálható boltüzemmel, amely minden év februárjában kimutatható.

Az illetékeknel viszont emelkedés mutatkozik, ami azzal magyarázható, hogy egy néhány tisztviselő, aki Baranyában volt gabonaelszámolóháson, most kapcsolódott be újra a munkába. A pénzügyi-egység munkájának eredményeképpen 441 ezer Ft értékben kobozták el illetéktelen elemektől dohányt, dohányvágógépet és pálinkafőző készületeket.

A debreceni lakatosok ajándéka az árvizkárosultaknak

A debreceni kisiparosok ismét tanujelét adták annak, hogy a demokrácia joggal számíthat áldozatkészségükre. Az árvizkárosultak részére 30 darab ajtózárat készítettek és felajánlottak Ménes János h. polgármesternek, aki eljuttatta a rászorultaknak. A helyettes polgármester köszönettel vette az iparosság ajándékát és biztosította a lakatos szakosztály vezetőit, hogy igyekezni fog a maga részéről ezt a becsületesen dolgozó réteget támogatni.

Cigaretta és cukorkát lehet küldeni a hadifoglyoknak

Az MKP Hadifogly Irodája közli a hadifogly hozzátartozókkal, hogy megérkeztek a centenáriumi és húsvéti hadifogly levelezőlapok. A kintlévő hadifoglyoknak lehet küldeni 10 cigaretta, vagy 10 dkg csokoládét, cukorkát, melyet minden szerdán repülőpostával a levelezőlapokkal és a kutatásokkal Oroszországba továbbítunk. A csomagolás módjáról és bármilyen hadifoglykérdésről felvilágosítást ad a Hadifogly Iroda (Vöröshadisereg útja 23. sz. II. em.)

Halálra etette gyermekét egy szoboszlói pincér

Naponta ismétlődtek a veszekedések Vég László hajdúszoboszlói pincér lakásában. A szomszédok eleinte ijedten figyeltek a házból kihallatszó pertpatvarra és edényesörömpölésre, s mikor Vég feleségének sikolyait hallották, rosszat sejtve be is rohantak a lakásba. Az ijedelmre azonban nem volt semmi ok, csak a gyengye idegzetű Végné kapott idegrohamában sírógörcsöket és hangos sikoltozással edényeket és más használati tárgyakat vagdalt hol a földre, hol a megrémült férj fejéhez.

Mindjárt kapsz enni, főzők neked valamit.

A családi háború tovább tartott. Később az emberek megszókták és nem nagyon törődtek vele. A napokban azonban váratlanul elcsendesedett Végék háza. Végné ugyanis nyolchónapos kislányát, Kisvárdára utazott. A pincér magára maradt a gyerekekkel, de elfoglaltsága közben teljesen megfeledkezett róla.

Tűzet gyújtott, hamarosan megfőzött egy nagy fazék tejbekását. A forró étellel, etetni kezdte a kis Máriát, aki csakhamar magához tört az ételtől. Már jóllakott, de Vég hozzáértéséből, túlbuzgóságából tovább etette, amíg csak a fazékból el nem fogyott a kása. Aztán ágyba fektette gyermekét és maga is aludni tért. Reggel vette észre, hogy kislánya meghalt. A vizsgálóbíró a törvénytörésről orvosszakértővel készített Hajdúszoboszlóra, felboncolták a gyermek holttestét, s megállapították, hogy a halál fulladás okozta. Vég annyira megejtette a gyermeket, hogy kásával volt eltömve a torka, nye löcsöve és szájtüreje is.

Két napig éhezett és sirt a kislány az elhagyott lakásban. Második nap éjjel a gondatlan pincér kisse íltas állapotban érkezett haza. Amint felgyújtotta a villanyt, szemébe tűnt a földön fekvő éhezéstől elalélt, már alig pihegő gyermek. Hirtelen sajnálkozás fogta el Végét, karjaiba vette az apróságot és gyűgyögve biztatja.

A szülők ellen gondatlanságból elkövetett emberölés miatt indítanak eljárást.

HOTEL

PANNONIA ASTORIA

60 szobával 150 szobával

egy vezetés alatt

BUDAPEST

Központi fűtés. hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

TEXTIL

típus és szabad árak
Tavaszi divat fonalak
HARISNYAK új színek,
kiváló minőségben

PIKÓ
kossuth-u. 4

HIREK

IDŐJÓSLÁS: mérsékelt észak, északkeleti szél, kevés felhő, száraz idő, többfelé köd. A hőmérséklet alig változik.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttsége folyó hó 6-án déli egy órakor ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság oroszul beszélő köre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét az MSZMT Vöröshadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében.

LICHTMAN női cipő fekete és barna 87.50 forint a Kontsekk cipőüzletben.

Kíngrézések. A miniszterelnök a külügyminiszter előterjesztésére Bujdosó Jolán elvtársnőt Mike Péterre óvónőnek kinevezte. Kerekes István, közéleti felügyelőt a VII. fizetési osztály 3. fokozatába költöztetési felügyelőnek kinevezte.

Előadás a szovjet költőkről Dr. Csabai Tibor egyetemi tanársegéd ma délután 4 órakor a Magyar Szovjet Művelődési Társaság, Vöröshadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében előadást tart „Szovjet költők” címen. Belépőjegy nincs.

A Gyermeklélektani Állomás ma délután 3 órakor nagyszabású képzőművelési előadást rendez a Kollégium I. emelet 18-as helyiségében. Belépődíj személyenként 50 fillér.

LUXUS selym cipők drapp, barna fekete színben nagy vászárakban a Kontsekk cipőüzletben.

A Hegyközségek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza kistanács-termében közgyűlést tart a hegyközségi kötelekhez tartozó elvtársaink felhívására jelenjenek meg.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BÍKA

„RÁDIO” gyógybárási gyermek-cipők, Kontsekk cipőüzletben.

Feltörtek a padlását és onnan sonkát, kolbászt, szalonkát és egyéb húsrészt loptak Haffner Sándor Apaffi utcai lakosától.

TORNA, tenisz, sport és házi-cipő nagy vászárakban, Kontsekk cipőüzletben.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a rendőrség Nagy Ferenc Csap utcai lakos. Míg a lakásból távol volt, valaki felnyitotta szobáját és onnan 800 forint értékben ruhaneműt lopott el.

MÁRKÁS gyárak típuscipői nagy vászárakban kaphatók, Kontsekk cipőüzletben.

Özv. Csörög Gáborné nyírálbrányi lakos ügyének elintézésére a tegnapi nap folyamán bejött Debrecenbe, ahol a Sárosi utcán volt dolga. Kosarát, melyben ruhanemű és élelmiszer volt benne az udvarra. Mire visszatért, valaki elemelte a kosarát. Kára meghaladja a 700 forintot.

ÁLDÓZÁSHOZ gyermek izakk és fehér-cipők kaphatók Kontsekk cipőüzletben.

Magyar társadalmi sport, vagy más egyesületek gyakran meghívják külföldi egyesületek tagjait Magyarországra anélkül, hogy a külügyminiszteriumba jelentést tettek volna. Így előfordult, hogy a külföldi beutazó személyek útlevelük kitöltésére késedelmeszen védték. Ezek elkerülése céljából a városi tanács felhívja az egyesületeket, hogy ha külföldi személyeket hívnak meg, azt a külügyminiszteriumba kell időben jelenteni.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK Március 6. szombat:

10 óra: Kulesir Ferenc; OTI 10 óra: Földvári József.

Felhívjuk az ifjúság figyelmét, hogy a Belváros-IV. szervezetben Bethlen-utca 7. szám alatt minden vasárnap délután 6-9.ig tánc van.

A háromhetes pártiskolát végzettk és szemináriumi vezetők vasárnap reggel nyolc órakor a Csepel-utca 58. szám alatti oktatási értekezletet tartanak. Az érdekeltek elvtársak pontos megjelenését kérjük. Tárgy: 1. Politikai beszámoló, tartja Szabó István országgyűlési képviselő, 2. Vita.

Kommunista nevelők számára vasárnap délelőtt 11 órakor aktívülés Kossuth-utca 23. sz. alatt, központi előadóval. Megjelenés kötelező.

Kommunista orvosok vasárnap délelőtt 11 órakor budapesti előadóval taggyűlést tartanak Vöröshadsereg-útja 28. szám alatt. Megjelenés kötelező.

Kommunista mérnökök számára szombaton délután fél 7-kor Kossuth-utca 23. szám alatti központi előadóval taggyűlés lesz.

A Magyar Kommunista Párt szabadegyleti szervezetében a növekedés vasárnap, március 7-én délután fél 3 órai kezdettel bábszínház-előadást rendez az árvízkarosultak javára.

A szabadságlelvi MKP szervezet mára hirdetett műsoros délutáni közbejött technikai akadályok miatt elmarad.

SAKSZERVEZET

Iskolai altisztek szakszervezete ma 4 órakor rendez havi taggyűlést tart.

Élelmiszeri munkások szakszervezetéhez tartozó összes munkanélküli nyilatvántartás végett haladéktalanul jelentkezzenek szakszervezetünk hivatalos helyiségében.

Bőripari munkások SZIT csoportja ma délután 5 órakor taggyűlést tart. Előtte műsor.

SZIT titkárok 8.ig küldjék be azok névsorát, akiket március 15-én Budapestre küldenek fel.

A SZIT varcséji titkársága felkéri a MEMOSZ, HÉV, Bőrös, Tanoncotthon, MÁV műhely SZIT titkárait, hogy a márc. 15-iki ünnepélyen bejelentett RG névsorát haladéktalanul juttassák el a megyei titkársághoz.

Utca és háziorvosok taggyűlést tartanak. 32. sz. szobájában az adóbevallási ívek átvétele végett a legsürgősebben jelentkezzenek.

Háziorvos és utcamegbízottak hétfőn 5 órára a szakszervezeti székázház nagytermében jelenjenek meg.

Fodrászok vasárnap 9 órakor tartják a közgyűlést tartanak.

FÉKOSZ kertész szakosztály vasárnap reggel 8 órakor a szakszervezeti székázházban rendez taggyűlést tart. Utána 10-kor zászlonvadász. A szakosztály tagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg hozzártározóikkal együtt.

MEMOSZ ifik hétfőn 4 órakor taggyűlést tartanak. Azok a FÉKOSZ és UFOSSZ tagok, akik házhelyjuttatásban részesültek, építkezési kölcsön igénylőre jelentkezzenek a FÉKOSZ helyi titkárságán. (Nyugati-u. 3.)

Mérnökök és Technikusok Szakszervezete debreceni csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart a vármegyeházán.

Pedagógus Szakszervezet nö. bizottsága a hirdetett szombati ülést, csütörtökön — azaz március 11-ére — eszre teszi át.

A Közkalkulációs Szakszervezete debreceni honvédegi csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor az itélőtábla épületében (Simonffy-u. 10. sz. II. em. 62. szoba) tartja évi rendez. ügyűlést. Megjelenés kötelező.

Kilopták az állomáson Arányi Imre Zseléz-utcai lakos pénzárcaját, melyben a károsulnak 30 forintja és az összes iratai voltak.

Feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen Kiss Gábor Arany János-utcai kocsmáros. Feljelentésében elmondja, hogy csütörtökön este, míg a házbéliek mozikban voltak, egy ismeretlen behatolt akásháza, azt teljesen feladta és a szekrényben lévő 900 forintját ellopta. A nyomozók azonnal kiszálltak a helyszínre és az ott talált újjelnyomatok alapján indult meg a nyomozás.

SPORT

Vizsgálat a MAV KASE II.—Tiszafüred mérkőzés ügyében

Vasárnapra sorsolták ki a MAV-KASE II.—Tiszafüred mérkőzést, mely kihatással lehet a II. osztályú bajnokság Hajdú-csoportjában folyó bajnokság kimenetelére. Mivel a két-sárgák a pályaválasztók, meg voltunk győzve arról, hogy valamelyik debreceni pályán kerül lejátszásra a találkozó. Annál nagyobb volt a megdöbbenésünk, mikor hírül adták a vezetők, hogy pályahiány miatt nem Debrecenben, hanem Tiszafüredben mérkőzünk a Tiszafüredi Barátság ellen. A két-sárgák kifogásait nem fogadjhatjuk el, Tiszafüredben vagyunk.

Végleges! Vasárnap délután 3-kor a DVSC-pályán játsszák le a DVSC-Balkányi TSE barátságos mérkőzést.

A DVSC-Balkányi TSE mérkőzés után a Sportcsarnokban a Vasutas öklözők a Miskolci VSC versenyzőit látják vendégül, hogy megküzdjenek a kieséses rendszerben lebonyolításra kerülő vasutas-kupa mérkőzés továbbjutásáért. A miskolci gárda nem lebecsülendő ellenfél és minden remény megvan arra nézve, hogy a közönség pompás összecsapásokat láthat.

Ma játszóik Budapestben az Újpest-Szeged mérkőzést, melyben az újpesti együttes 3:1 arányú győzelmet várjuk. A találkozózt egyébként Kiss Ferenc vezeti.

Óriási küzdelem és egygyólos DMTE-győzelem várható a DMTE-PMÁV összecsapáson, melyet vasárnap délután 3 órai kezdettel játszanak le a Stadionban. Előtte a MAV-KASE a gyenge tudású, de nagy lelkesedéssel játszó Fehérgyarmati Barátság ellen mérkőzik. — Délelőtt 9 órakor a Postás a bajnokság utolsó helyezettjével, a Karcaggal játszik, majd utána a DMTE II. a Hajdúszovati Barátságot fogadja. Ez a két mérkőzés is a Stadionban kerül lejátszásra.

Ménas János helyettes polgármester beszéde után indul meg Debrecenben a népi asztaliteniszverseny, melyre számosan adták le a nevezésüket. Az ünnepélyes megnyitó színeit a városi kistanács-teremben lesz. A megnyitóra Debrecenbe érkezik Parkas Gizi világ-bajnoknő, valamint Soós és Sidó eszteroros magyar bajnokok is, akik be-mutatómérkőzéseket játszanak.

Ma este Budapestben a magyar birkozóvalagotott az olaszok ellen küzd. A debreceni Némettől győzelmet várunk a Galegatti efeni mérkőzésén. Jólátunk a viadal végeredményére: 5:3 arányú magyar győzelem.

A tornász olimpiai keretben 5 debreceni férfi és 4 női tornász van.

A csütörtöki KLASZ előkéségi ülésén lemondott Gombos Ferenc helyett a tanácsülés Gyulaházi Jenő bírá meg az ügyvezetői előkéségi tisztség betöltésével, míg az országos tanács-tagi tisztségre Kóvári Lászlót, a Magyar Kommunista Párt debreceni sportvezetőjét nevezték ki.

A Dohánygyár-Kisvárad MSE mérkőzés időpontja délelőtt 11 óra. A mérkőzés természetesen a dohánygyári pályán kerül lejátszásra.

A Fazekas Mihály gimnázium csütörtökön tartotta centennárius házi fedettpályás versenyét, melyben az egyes versenyszámokban az alábbi eredmények születtek: Kötélmászás: 1. Molnár V.a. 2. Égerházi V.b. Függőszkedés: 1. Sipos VI.b., 2. Tóth L. VIII.b., — Nyújtó: 1. Tóth L. VIII.b., 2. Sipos VI.b. — Korlát: 1. Gyulai VI.a., 2. Fazekas VII.b. — Műszabadyakorlat (alésook részére): 1. Némethy V.b., 2. Reményi V.a. — Felsősook részére: 1. K. Tóth L. VI.b., 2. Gyulai VI.a. — Helyből távolugrás (alésook részére): 1. Reményi V.a., 2. Nagy A. V.b. — Felsősook részére: 1. Kalmár VIII.b., 2. Pincés VII.a. — Helyből magasugrás (alésook részére): 1. Reményi V.a., Molnár V.a. — Felsősook részére: 1. Pincés VII.a., 2. Mile VII.b. — Asztali tenisz: 1. Balint VII.a., 2. Veres VII.b. — Kosárlabda: 1. A VII.b. együttese, Teremtő: 1. V.a. csapata az alésooknál és a VI.a. együttese a felsősooknál. Az intézet legkiválóbb versenyzője: K. Tóth Lajos a VI.a. osztály tanulója. — A jélsikerült verseny megrendezése Kálmánchey Zoltán testnevelő tanár érdeme.

A jövőbeli DVSC-Csepel mérkőzés előtt a Debreceni közilabda válogatott a Csepeli MTK ellen játsszik bemutatkozó mérkőzést. Ez mindenesetre jó propagandája lesz a debreceni közilabda sportnak.

A 48-as ifjúsági bizottság rendezésében holnap délután 2 órakor a piarista gimnázium tornatermében a középiskolások részére birkózó verseny lesz.

Erősít a Harmónia, mert leigazolta a napokban Faragót a DVSC-ből és Kocsist a DMTE-ből. Egyébként a Harmónia a Derecskei SE ellen vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel játszik a Dohánygyári sporttelepen.

Meghalt Ajtai Sándor játékos a múltévi DVSC-Csepel mérkőzés játékvezetője.

Vasárnap fogjuk kihirdetni a három hete indult nagysportközvetlenémetnyitást. A közvele-ménykatunkat meg fogjuk végeredményezni.

A Szabadsági úti lüzérlaktanyai sporttelepen holnap déli 1 órakor kerül lejátszásra a D. Barátság-VAOSZ, majd 3 órakor a Dózsa-MADISZ-D. Törökös II. o. bajnoki mérkőzés.

A DEAC holnap délelőtt küzd a Dohánygyár II. ellen a bajnoki pontokért az egyetemi sporttelepen. Este az egyetemisták 7 órai kezdettel összejövetel rendeznek a DEAC klubházában.

A Kosárlabda Szövetség Játékos-Testületének hivatalos névsora most jelent meg, melyben Debrecenből a II. fokú játékosok között Balogh Ferenc, Éltető Zoltán, dr. Jancsó József, dr. Kapros László és Máthé Lajos nevet találjuk.

A MAV-KASE ma este a Társulat kistermében futballjátékos értekezletet tart, a két-sárgák vezetősége pedig hétfőn este 6 órakor a Sportbarlangban (Arany Bika épület) ül össze.

Könyvelési szakirodó

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

KERESKEDELEM

A városi és üzlelnélküli kiskereskedők szakosztálya ma délután 4 órakor gyűlést tart. Tárgy: Beszámoló a Bucapesten folytatott tárgyalásokról.

ÚJ JELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Március 6—12.ig: „Nap”, Piac-utca 1. szám; „Stankay”, Szent Anna-utca 64. szám.

A NÉPLAP ÚJ ELŐFIZETESI DIJA:

Havi előfizetési díj . . . 12.— Ft
Heti előfizetési díj . . . 3.— Ft
Üzemi csoportos előfizetési díj havi . . . 9.— Ft

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Tavaszi női nadrág 13.60. Filléres Divatház Bádogos-u. 1.

ALLÁS Megbízható mindent — azonnal felveszek. Szechenyi-utca 37. sz., fűszerüzlet, 1205.

LAKÁS Szoba-konyhas lakásművelés elcsereplém hasonlóért — Cím: Csapó-u. 65.

VÉTEL Tollaik veszek és eladok kilónként is. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok. Szt. mári, 159.

Veszek, eladok, cserélek hálószoobákat, konyhabútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket, varrógépeket, ıro, gépeket, Mezei, Vörösmarty-utca 12. 150.

ELADÓ Tört ezüstöt, ezüstpénze-rot, használt órákat vasárnap Pollak, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 153.

Két darab hasas és egy bakkecske eladó. Halász-utca 2. ONCSA-ház, 227.

EGY jókarban lévő ideál írógép eladó vagy jókarban lévő tászkagépért cserélendő. Cím a kiadóban. 219.

INGATLAN Családi ház eladó Budai Északi-u. 79. 220.

Saját telkemet eladom. Buditz Zsigmond, Miskolc Tass-u. 15. 188.

Vamospercsi sajáttermésű bor árusítása liferanként is. Kossuth-utca 26. sz. kó. részülete. 159.

Ne dőljön be hangzatos reklámoknak, személyesen győződjön meg arról, hogy szőnyegéért, nippeléért, — férfi és nőruhákért legjobban az Ingóágyárterületi Vétel, eladás, Csepel-utca 35. 112.

Kutyabőr, — macskabőr, nyersbőr, angoraszőr, — több magas áron vásárol. BOBICSEK BERNAI Hatvan-utca 27.

Cyári rádiót és kerékpárt részlete is vásárolhat mártól kiscseréj vagy megveszi. Fogat, asztaliüzem, Gyár-utca 1. 145.

Reklamiék újak 840.161. seztionok 360-tól kaphatók Major kárpitosnál, Péterfia-utca 26. 121.

Kerítésdrót, lugadrót, abroncsvas, használt drót 1 kg 2 Ft. Széchenyi 55. vas-üzlet. 150.

Sajattermesű vámospercsi rizling és kadarka liferenként is kapható, Barany-utca 22. 8.

Szappannak való zsíradókat olajat szappanra becsereji Szabó László szappanmester, Veres-u. 12. Csepel-utca kanyarból nyílik. 48.

Pehelypaplan legfinomabb anyagból, gyapjúból, vatta paplankészítőtől, át-dolgozás. Olcsó árak. Hatvan-utca 68. 163.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-TÓL PIAC-UTCA 71 udvarban

Higiénikusan mosott paplanpelyh, párnától állandóan kapható, Használt toll- és kiscseréj vagy megveszi. Fogat, asztaliüzem, Gyár-utca 1. 145.

Büfélejtő caárdában hangulatos hajnal kettőz. Sze-pességi-utca 29. 138.

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon darabos és olto-meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagot legolcsóbban Katz-tól, Szt. Anna-utca 1. Telefon 514. E-szejgyűlést elfogadok. Prima tüzelő szén kapható. 140.

Feladás szerkesztő és kiadó: BADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröshadsereg-útján 28. II. e. Telefon 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforgópepen. Feladás vezető Kovács Mihály.

Ma: tel... Rákosi... A Szociáld... országos kong... tanácskozását... termében. A m... foglaltak helye... Rajk László, István, Vajda Révai József, Á... sán György, J... István és Rév... gresszus 10 óra... kezdődött és... reskedelmi min... a pártvezetőség... nak nevében. Rónai Sándor... súlyozta, hogy... párt táviratban... nem vesz részt... A távirat bír... hogy az angol... amely megatart... a közönséget a... osztály, nyílt... kapitalizmus, árulói mellett... Ez a párt el... jogosságát ann... tályharcos szoc... felett bírálatot... Rónai Sándor... szóllása után... miniszterelnök... cialdemokrata... emelkedett szö... Bevezetőjében... első világháború... vető idők esemé... totta, hogy má... lom idején tu... párt volt az egy... Ezután a párt... az időszakát ism... párt illegálitásh... alatt teljessé vál... kal való egy... együttműködés... ménye az a Kom... alatti vezetősége... jét párt együtt... dan való egyes... Szakasits Árp... harcokat ismer... folytatta: A... való együttműk... esen határa és... Az átmeneti... nagyjából mind... nek és szükség... megoldottuk a... adatokat, miért... válnunk, külön... ellenkezőleg, ak... szocializmus ép... ehhez már az e... pártnak kell ho... ellen az egység... felemeli, az tud... kásosztály ellen... szolgálja. Pártunk balold... Szakasits — kez... colnj volt kénye...